2024年3月26日 星期二 编辑:张志善|美编:周春旭|责校:李传富

城市晚报社联合吉林省生命与安全教育学会举办"青少年心理健康家长课堂"线下家长讲座

如何陪伴青少年健康成长? 这场讲座干货满满

随着年龄增长,青少年面临着身心的巨大变化。为了帮助父母们更好地应对青少年的教育、心理问题,3月23日上午,城市晚报社联合吉林省生命与安全教育学会举办了一场"家长如何能让孩子爱上学习——'青少年心理健康'家长课堂"为主题的线下家长讲座。

此次活动特别邀请吉林农业科技学院中药学院心理健康教育客座教授、吉林省生命与安全教育学会副会长杨玉成,围绕青少年心理、生理发展的特点,介绍家庭亲子沟通的技巧——先理解后教育,提升家长在家庭教育方面解决问题的能力。

家庭教育>> 不建议对孩子简单粗暴地 批评和呵斥

与孩子保持良性沟通,在充分理解他们的同时给予他们心理上的关注和引导,是家长们的"必修课"。那么,家长应如何与孩子进行正确有效沟通呢?讲座中,杨玉成老师建议先营造其乐融融的家庭氛围,并在潜移默化之中引导孩子;不建议通过批评和呵斥对孩子进行简单粗暴的制止。

"作为家长,都希望孩子获得 更好的未来,但能否让孩子阳光健 康地成长才是决定一个孩子未来 的关键因素,心理健康才是孩子的 头等大事。"杨玉成老师提醒家长,由于情绪压力和家庭亲子关系的变化,大家发现,本应该开心度过童年的孩子,有的似乎并不那么开心,有的孩子因此陷入困境。

"我们不要总站在家长角度 着急、使劲,应该回想自己读书 时怎么想的,家长要明白白。"他 沟通与换位思考的重要性。"他 认为,家长需要与孩子建立良 好的沟通渠道。青少年时期, 孩子们可能会变得封闭不要自 意与孩子沟通,了解他们问问 法和感受。家长可以通过的短 题、倾听和分享自己的经验来 建立亲密的关系。



杨玉成老师现场讲座



杨玉成老师为家长们支招 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

支招家长>> 帮助孩子成长为真正"独立 自主"的人

"杨老师,请问我的孩子6岁, 自控能力很差怎么解决?""我女 儿马上初三了,注意力不集中,总 是需要家长督促?"……讲座进行 中,不少家长已迫不及待现场发 问求解。

杨玉成老师现场分享自己与 双胞胎儿子的故事时说,青春期 指的是由儿童阶段发展为成人阶 段的过渡时期,是人身心发展的 重要时期。父母需要建立思维模 式,完成角色的转变,把孩子的青 春期要视为机会,帮助孩子成长 为真正"独、立、自、主"的人。

在讲授"如何陪伴孩子走过 青春期阶段"部分时,他总结说, 青少年时期,孩子们需要独立思 考和行动,这有助于他们发展自己的个性和能力。可以给予他们一定的自由和责任,让他们学会自我管理和自我约束。

同时,需要关注孩子的兴趣和爱好。青少年时期,孩子们对自己的兴趣和爱好非常敏感。家长可以鼓励他们发展自己的兴趣和爱好,让他们感到自信和满足。

家长点赞>> 讲座缓解了困惑和焦虑并 找到了方法

"每个人都会有情绪的波动, 负面情绪的存在也是正常且普遍的,但关键是不要太害怕而回避, 也不能太轻视而忽略。"杨玉成表示,大部分的早期心理健康问题 并没有那么难干预,发现后及时 由心理咨询师、心理健康社工支持,或转介心理医生干预,都能起 到很好的效果,"怕就怕一直拖着"。他认为,家长及时识别儿童青少年心理危机,并寻求专业干预十分重要。

一个多小时的讲座让家长们意犹未尽,不少人的笔记本上记满了"干货"。家长们纷纷表示收获很大,此次家庭教育讲座有效地帮助他们缓解了困惑和焦虑并找到明确的方法,可以更专业地陪伴孩子高质量地成长,从现场互动的热烈程度也可以看出他们对此类讲座有着强烈需求。

有家长表示:"老师说到孩子心里去了,孩子频频点头,我们也十分受益。"还有一位家长表示:"家长和孩子并非是对抗关系,我们家长要努力修炼自己,先稳定自己的情绪,然后成为孩子情绪的容器。"

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

促销月将收官 长春楼市暖意持续

"2024迎新春一长春房地产促销月"活动自3月2日启幕以来,已历时三周,相关线上线下活动人气空前旺盛,长春房地产市场暖意持续,促销月对于提振房地产消费、助力百姓购房安居作用明显。

暖市·交易 房企销售回温 楼盘上新补货

据统计,促销月前三周共成交商品住房5206套,成交面积53.38万平方米,成交金额49.98亿元。各大房企均表示,促销月带来了非常好的人流量和成交转化,在售房源得到了比较快速的去化,更有多家楼盘加快取证推新速度。保利、万科、中铁、中车、润德、豪邦、锦溢等人驻长春房产超市的品牌房企,促销月开局阶段良好的销售战绩得以延续,始终保持"稳定输出"。

为了抓住这波"暖春"行情,开发商也忙着"上新补货"。根据长春房产信息网官方信息显示,仅在3月11日-18日,长春就有5个住宅项目新拿到了预售许可证,下证房源共计937套,下证楼盘覆盖宽城、绿园、中韩等多个城区,主力下证房源均在100平方米以内,以刚需小户型为主。而且,本次下证的万龙国际城二期是新盘,将利用此次促销月的契机开盘纳客。除了以上已取证的,今年要上市的绿城·桂语听澜等纯新盘也计划把其首批产品放在促销月期间推向市场。

暖势·政策 补贴接近尾声 购房更需抓紧

由于房地产促销月已经临近收官阶段,购房者普遍关注的市、区两级发放的购房券已余量不多。据统计,促销月三周来,购房券已经被抢走6646张,其中市级购房券3970张,区级购房券2676张。

在此之前,莲花山区等多区的购房券已经抢光。不过,莲花山区官宣,3月23日起再度投放105万元购房券,在莲花山购买新建商品住宅(以合同网签备案时间为准),每户给予1.5万元购房券,一共70张。

据悉,净月区也有意追加购房 券,全力满足居民的购房需求。

在此,还要特别提示广大购房人,房地产促销月期间,除了市、区两级补贴之外,还有很多政策性、针对不同身份人群的购房补贴别忽略。比如市级层面针对高校毕业生的补贴、针对大学生和多孩家庭的公积金政策支持;净月区面向大学生、人才、农民、企业主和多孩家庭等还有额外购房补贴。购房人要把握促销月最后时间,择机出手购房。

暖事·活动 线上人气爆棚 线下精准互动

自开幕以来,房地产促销月的 线上活动可谓精彩纷呈,人气爆 棚。由长春房地产业协会、长春市 房地产中介协会、长春房产超市和 "天猫好房"举办的"长春3月房地产 促销月主播大赛"抖音话题上线8 天,相关播放量就达357万次,互动 评论6500多条,点赞2.3万。

"2024长春市十大最期待楼盘" 线上票选,37家楼盘参与,线上访问 突破5.5万人,有效投票超40000 票。

各区的活动中,净月区绝对可圈可点。净月区在促销月期间专门启动了"净月福地"官方抖音号和视频号,精心策划的抖音及视频号话题"净月福地遇建长春",引来了多位当红名嘴主持人和流量大V的参与,截至3月22日,相关话题全网播放突破600万。

线上精彩,线下活动则更加精准富有实效,促销月期间已举办多场贴近购房人的"走进企事业单位"的活动,为供需双方搭建起直面交流的沟通场景。"天猫好房"牵手房企走进吉大一院、吉大二院等医院,净月区组织多家房企走进长春中医药大学三附院以及长春财经学院等高校。各协办单位用专业购房知识为广大购房人提供购房参考,争取团购优惠,解答购房困惑,所到之处受到各单位的一致好评。

政策惠及民生,补贴助力安居, 房企应市让利,需求持续释放,在长 春房地产促销月助推之下,长春房 地产市场"暖意"下浓。

城市晚报全媒体记者 陆续

禁毒知识进校园 护航青春伴成长

为进一步加大校园禁毒宣传力度,筑牢校园禁毒防线,近日,长春市公安局宽城区分局禁毒大队联合长春市公安局禁毒支队,抓住新学期开学的有利契机,在吉林城市职业技术学院开展了禁毒知识科普宣传活动。

活动中,由长春市公安局禁毒支队四大队大队长张砥矢对校内大学生进行禁毒知识宣传讲座,从毒品的起源与发展过程以及各种不同的毒品类型和效果进行了详细讲解,帮助学生们认识了毒品的危害及日常生活中如何辨别

预防被人带领吸食毒品。

随后,宽城区分局禁毒 大队大队长温亮就吸毒人员 的处罚和对未来生活的影响 进行了现场普法教育,让学 生们对吸毒的危害有深刻的 印象,构筑牢固的拒毒反毒 心理防线

此次活动,共500余人参加,累计发放禁毒宣传品100份,宣传单750份,进一步强化了校园禁毒防线,守护学生们的身心健康,推动长春市禁毒宣教工作不断取得更优成效贡献了宽城力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局宽平大路派出所 **深入校园开展消防演练活动**

为坚决防范和遏制辖区 重点场所火灾事故发生,进 一步提高学校的应急处置能 力,增强广大师生的消防安 全意识及逃生自救技能,近 日,长春市公安局朝阳区分 局宽平大路派出所紧密依托 "警校融合"工作机制,联合 长春市应急管理局、朝阳区 消防救援大队深入长春工程 学院湖西校区开展消防演练 活动。

随着警报声响起,消防 演练活动正式开始。学校师 生捂住口鼻,弯腰靠墙,沿着 指定疏散路线撤离到指定位 置,整个过程安全、快速、有 序,达到了预期的效果。

随后,派出所民警和消防员结合过往实际案例,详细讲解了校园中常见的火灾类型以及相应的处置办法,并在学校操场的安全区域对灭火器的正确使用进行了示范操作,让师生动手实践,体验如何在火灾发生时正确使用消防设备。

城市晚报全媒体记者 吕闯